



10条航展专线服务航展观众

观众体验评价:又快又不堵

9日,第十二届中国航展迎来首个公众日,大批观展者都选择了搭乘航展专线前往航展馆。市交通运输局提醒乘坐市内航展专线的观展者,出行前务必通过“珠海交通”手机客户端或微信公众号办理乘车预约手续。

□本报记者 陈颖



航展首个公众日,航展专线体育中心东门乘车点秩序井然。 本报记者 陈颖 摄

去程:8点排队候车人最多

早上7点半,距离早班车发车已经过了快一个小时,体育中心东门航展专线发车点仍人头攒动,不过现场秩序井然。记者看到,虽然候车人数多,但是志愿者和交通管理人员一齐上阵维持秩序,现场用交通锥和警戒线围出了长宽各约十米的S形排队区域,防止乘客出现蜂拥而上的情况。上车时,志愿者手持扫码机具快速扫码验证。乘客打开预约二维码一两秒即完成验证。

记者观察发现,乘车点附近长时间保持着十余台大车的运力储备,每台大车可坐40人。现场工作人员表示,上午该站点客流最集中的时段是8点左右,但最早一班车6点半就开始发车,建议观展者提前出门。此外观展者应提前完成航展专线车票的网上预约,以方便交通运输管理部门计算现场客流,适时调配大巴补充运力。

航展馆P2停车场是市内航展专线终点,离航展馆很近,观展者下车后步行即可到达检票口。9点从华发商都乘坐航展专线的市民黄小姐表示,航展专线免费又便捷,并且一路畅通,大大超乎

想象。

返程:四五十分钟即可到达华发商都

16点50分,两台航展专线大巴车接连驶入华发商都大楼后方车道。年近七旬的赵伯笑脸盈盈地走下巴士。赵伯告诉记者,自己最近来珠海和儿子同住,恰好遇上航展,就和儿子一起去观展。对于一整天的航展之行,除了精彩的飞行表演,赵伯还称赞了航展专线:“我们早上9点从华发商都上车,1个小时不到就能到航展馆。返程是下午4点上车,也是四五十分钟就回到这里。全程都没有堵车,而且航展现场买回来的东西都有行李架可以放,很不错。大家都说航展会堵车,我看不会啊,很快就到了。”

记者了解到,返程的航展专线不需要扫码,乘客只需找到对应的线路上车即可,这样大大加快了客流的疏散速度。而且航展专线一人一座,载满即走。由于储备的运力非常充足,前一辆大巴走后,后一辆大巴马上开始上车,乘客候车时间也被大大压缩。不过也有乘客提出改进意见。市民罗女士表示,航展馆停

车场的回程专线线路标识不够清晰,必须走到车头看线路牌或询问司机进行确认,否则很容易错过线路。“停车场比较大,我们第一次来也不是很熟悉,找到合适的线路花了比较长时间,如果线路标识能清晰点就会更好。”

温馨提示

华发商都乘车点 抵达航展现场耗时最短

记者从市交通运输局获悉,航展公众日首日,交通组织保持良好态势。截至9日17时,从自驾车停车场接送观展者的摆渡巴士共投入运力339辆(其中应急运力30辆),总运送班次850班,总运送客流30986人次。市内10条航展专线从市区发出743班次,送达观众29352人次。跨市专线发往珠海航展现场45班次,送达观众2454人次。酒店专线共发出214班次,送达观众8093人次。出租车搭载航展观众驶离1353趟次。公共交通分担率约

56.8%。公众日最后两天恰逢周末,市交通运输局提醒,航展专线免费乘车仅限持有航展门票的观展者。观展者务必提前通过“珠海交通”微信号或手机客户端进行预约,方便快速乘车。手机客户端和微信公众号也提供了乘车导航,方便观展者找到专线巴士停车场。市内10条航展专线中,华发商都乘车点出发的专线巴士由于可以直接驶入航展专用道,因此抵达航展馆时间最短。观展者应权衡出行时间选择合适的专线。

珠海电信联合华为成功开通珠海首个5G基站 全力保障航展期间的通信业务

本报讯 记者宋雪梅报道:航展期间,珠海电信联合华为公司成功开通珠海首个5G基站,并应用于航展保障。5G相较于4G组网来说,具有大带宽、低时延、大连接等特性,为更多业务体验提供先决条件。

据珠海电信相关负责人介绍,在此次业务开通过程中,珠海电信群策群力,仅用一天时间就完成了站址选择、设备安装建设、路由打通、调测开通等工作,堪称最快的5G基站开通。

现场经5G终端测速,峰值速率可达到1.8Gbps,在本届航

展中国电信5G演示厅还通过5G网络展示了VR眼镜实时业务。感兴趣的观众(实名用户)可以到本届航展中国电信5G演示厅体验,提前感受5G魅力。

为了全力保障航展期间的通信业务,珠海电信提前进行了扩容规划,并出动应急通信车4辆、无人机2台。航展开幕式以来,展区核心区4G平均用户每日感知速率达到20Mbps,4G网络接入成功率保持在99.8%以上,2G掉话率控制在0.2%以内,用户整体感知非常好。

本届航展共设20个便民服务点为观众提供商品 观展同时“便捷购”

本报讯 记者赵岩 通讯员詹燕超报道:以往看航展,观众们时常会被展馆外围拉客叫卖的小商贩所打扰。部分商贩售卖的货品,不仅价格离谱,而且商品也良莠不齐。本届航展,金湾区三灶镇共设置了20个便民服务点为观众们提供观展所需的基本商品,价格合理,种类齐全,观众纷纷为此点赞。

据了解,本届航展便民服务点由三灶镇下属国企三灶城市资源运营公司负责(以下简称“三灶城资公司”)。三灶城资公司围绕航展外围区域设置便民服务点进行统一经营管理。同时,引入了各大品牌供应商,向观众提供食品、饮料、飞机模型纪念品等多类零售服务。本届航展的便民服务点主要分布在

航展馆外围,服务区域包含金海东路与海渔路交界处至金海东路与航空纵一路交界处路段及P1-P5停车场等20个区域,其中综合点12个,简易点8个,共计服务帐篷69顶。

记者在航展馆2号门附近的一个便民服务点看到,这里售卖的商品颇为丰富,不仅有吃的喝的还有用于防晒的帽子、太阳眼镜等。并且服务点的商品售卖价格合理,记者询问了解到,一瓶瓶装可乐的价格为3元,与超市价格持平。

据悉,从本月5日至今,负责便民服务点的三灶城资公司已投入工作人员460名,开展航展期间服务点的经营、保洁、保安、垃圾分类督导等各项工

航展馆周边秩序良好 餐厅菜价略有上涨

本报讯 记者莫海晖报道:9日是本届中国航展的首个公众日,大批观众前往航展现场观展。记者9日在航展馆周边走访时发现,展馆周边环境整洁,秩序良好;展馆外围餐厅菜价略有上涨。

当日中午11时许,记者在航展馆周边进行走访。机场路航展馆路段道路较为整洁,地面上很少见到垃圾杂物,道路两侧也未发现有小商贩乱摆卖的现象。该路段多个路口均有交警执勤,疏导车辆、安排行人通行。在2号门和3号门之间设置有20多座移动公厕,公厕内较为干净。1号门是观众进入航展现场的主入口,大小车辆有序地在靠近入口处停车落客,观众们按照不同类型票、证从对应通道通过查验、安检进场,虽然人

口处人潮较为密集,但是现场秩序良好。

记者在走访时有多位本地观众表示,航展期间周边餐厅的菜价偏贵。记者在3号门附近一家大众型餐厅的菜单上见到,全部28个菜式的价格尾数均带“8”,如莲藕焖猪手68/例、凉瓜炒牛肉58/例、支竹焖牛腩78/例……

“人工和材料都贵了,我们也没有办法。”该餐厅一位服务员对记者说。一位来此就餐的本地观众告诉记者,他曾多次来此餐厅用餐,当天中午的用餐消费较平日上涨了20%-30%。记者还注意到,展馆周边的一些商铺也有供应价格较为低廉的快餐盒饭,价格从15元至28元不等,较平日也略有上涨。

昨日进出中国航展展区车流突破6.5万辆次 最高峰预计今天到来

本报讯 记者何峻坡 通讯员杨小江报道:昨日是第十二届中国航展公众日首日,截至昨日下午6时,进出珠海市交通流量达到30.6万辆次,进出航展展区交通流量突破6.5万辆次,进

出珠海的30万辆车里,有20万辆是外地车。

昨日上午,我市高速公路车流大增,各收费站均有大量车辆涌入珠海,不过受珠海大桥单双号限行、集约观展等措施的影响,我市

各主干道如珠海大道以及机场北路、机场路等展区周边相关路段均未出现拥堵。今天是周六,警方预计是观展人数最高峰时期,进入珠海的车辆数还会创下新高。预计进出珠海的路段,如港湾大

道、105国道、珠海大道今天会迎来车流最高峰,车流高峰预计从8时开始持续到10时30分左右,下午返程高峰从16时30分开始,受此影响,机场路、珠海大道、机场高速、九州大道均会面临交通压力。



11月9日,观众聚集在停机坪上观看飞机和飞行表演。 本报记者 张洲 摄